



《爱心莫奶奶要给宁波捐钢琴》追踪

昨天,本报以及“宁波晚报生活号”微信公众号报道了“莫奶奶捐琴记”,读者网友反响热烈,不仅纷纷给莫奶奶点赞,也为10架钢琴摆放在哪里合适出谋划策。

昨晚,莫志蔚老人告诉记者,几天走访下来已有成果了,目前已经落实了三处公共钢琴的放置点。“月湖盛园、宁波图书馆新馆旁的咖啡厅、东部新城银泰城这三个地方都比较满意。”



莫奶奶(右二)在宁波图书馆旁的“1001pages”进行实地考察

“公共钢琴放哪里”全城总动员,目前三个放置点已敲定 首架公共钢琴8月8日落户月湖盛园 莫文蔚演唱会承办方邀请莫奶奶今晚一起听演唱会

□记者 施代伟 俞素梅 文/摄

三个放置地点已确定 “虽然挺累的,心里暖暖的”

昨天,莫奶奶马不停蹄地跑了两个地方查看钢琴放置场地。上午,一行人去了图书馆新馆,下午,又去了东部新城银泰城。

“宁波图书馆新馆大门入口处有一间名叫‘1001pages’的文创空间,位置很好,有一块大大的落地玻璃,氛围也不错,来借书、看书的人都能看到。”莫奶奶表示,今后市民走到这里就能看到钢琴,而且这里人流量也大。此外,这个文创空间也是独立的,对馆内看书的人,没有任何影响。“大家看书累了,可以进来弹弹琴,放松一下。”

在查看东部银泰城的场地时,莫奶奶也是很满意的。“今后钢琴会放在商场一楼大厅的中心位置,这里平时人流量很大,也有供市民休息的地方,能听到美妙的钢琴曲,多惬意啊。”

莫奶奶向记者透露,经过两天实地走访,加上前天考察过的月湖盛园,目前三处公共钢琴的放置点已经落实。“虽然挺累的,但看着大家都在帮忙找地方,心里暖暖的。”

首架公共钢琴 8月8日落户月湖盛园

除了走访、查看场地,莫奶奶昨天还和钢琴社团组员开了一个碰头会。“8月8日就要正式演出了,我们还要安排练琴任务。”莫奶奶说,8月8日当天,她捐赠的第一台公共钢琴将正式在月湖盛园“安家落户”,当天她们社团10多个人都要上场演奏,“马虎不得。”对于这两天给她提供热心帮助的市民,莫奶奶想通过本报说一句:“很感谢大家的支持!”

诗人盛醉墨是“1001pages”空间的负责人之一,他昨天告诉记者,看到莫奶奶想捐10架公共钢琴的消息后很兴奋,于是就通过各种渠道联系上了莫奶奶。“这是能给我们这座城市带来温暖的好事情,我非常希望莫奶奶的钢琴能摆放在最合适的地方。”盛醉墨说。

据盛醉墨介绍,昨天上午,莫奶奶比约定的时间早到了半个小时,她对“1001pages”的环境非常满意。“有缘才会相聚。我们的沟通很顺利、愉快,对安放钢琴已基本谈妥,位置也选好了。等钢琴放好后,我们会组织一个‘钢琴主题月’,包括钢琴主题的沙龙、阅读、绘画展等,活动内容会比较丰富。”盛醉墨说。

钢琴对湿度、温度很敏感,维护保养团队已经组建

昨日,宁波海伦艺术教育投资有限公司副总经理顾箐在接受记者采访时表示,这两天已安排工作人员与莫奶奶进行了对接。定好地方,就把钢琴运过去,此外,维护团队也已经组建好。

设立钢琴放置点,需要到现场进行考察,涉及很多方面的工作。莫奶奶也是亲自亲为,连续两天跑了不少地方,非常辛苦。

“我们和莫奶奶的意见一致,先给公共钢琴设一个点,一是看看市民的反应,其次可以监测一下这样的模式,三是可以对钢琴进行一些基础维护。”顾箐表示,眼下市民对待公共钢琴的态度、认识度、关注度是非常关键的。“第一个点设立好了,也可以为后续

安排,提供一些参考经验。随着相关工作的不断推进,受众面肯定会不断扩大。市民对待这样的公益活动,参与度如何?我们也很想知道。”

钢琴还是比较特殊的乐器,对湿度、温度都很敏感。“雨水、光照、灰尘等都会影响钢琴的音质。”虽然工作才刚起步,不过顾箐表示,他们有信心把这件事做好。目前维护团队已经组建好,等公共钢琴落地后,就会安排专人进行定期保养。“调音、抛光、打蜡会进行长期跟踪,小的损坏零部件也会进行更换。”顾箐说,莫奶奶的善举就像宁波城市文明建设的一张名片,应该让它发光发热。

莫文蔚演唱会承办方:今晚邀请莫奶奶来听演唱会

今晚7点半,莫文蔚将在宁波富邦体育场举办一场个人演唱会。昨天下午,莫文蔚演唱会承办方宁波爱珂文化相关负责人联系本报表示,希望邀请莫奶奶去现场观看莫文蔚的演唱会。

“莫奶奶用个人退休工资给宁波捐赠钢琴的故事,正是宁波音乐之城建设的一个注脚。我们作为音乐文化相关行业的从业人员,真的很感动,真诚邀请她来演唱会现场。”该负责人表示,未来等爱珂演艺广场建成后,也可以放置几架公共钢琴,用行动支持莫奶奶

这项公益。

“记得莫文蔚唱的那首《当你老了》,非常自然,好听。”对于承办方的邀请,莫奶奶表示感谢。她说,宁波正在努力打造音乐之城,一些适合年轻人的文化演艺活动不仅可以丰富百姓的生活,也能培养文化与音乐氛围,这对音乐之城建设是有推动意义的。

莫志蔚,莫文蔚,一位是宁波退休奶奶,一位是香港著名歌手。她们名字只相差一个字。虽然年纪相差好几十岁,机缘巧合下,她们因为音乐联系在一起。



网友不仅点赞,还纷纷留言出点子

“宁波晚报生活号”微信公众号昨天报道了莫奶奶捐琴一事,粉丝留言非常积极,大家除了给莫奶奶点赞,向这位可爱可敬的老人致敬外,还纷纷出谋划策,给10架公共钢琴建议合适的安放地。

“老外滩一定要放一台”“人流量大,不能日晒雨淋,地铁站是最好的选择”“江北中体城可以摆一个。希望考察一下。文体不分家!”“文化广场必须有,地方大,周末本来就有街头艺人表演,关键是环境好,周围人群素质高”……莫奶奶的钢琴老师也留言了:“曾经我因为您70多岁了还在学习钢琴而感到敬佩,现在我因您有如此高级的想法而敬佩,最后我因能够有幸成为您的钢琴老师而万分感动!”

还有网友看了莫奶奶的“捐琴记”而想马上去学钢琴,“好棒的奶奶,现在学钢琴还来得及吗?”看着一条条热情洋溢的留言,记者又一次感受到了莫奶奶这个好心愿的可贵!